MAGHMATIKA OIKONOMIKHX EIMNIXTHMHX |. Yentépfprog 2021-22
Awapkelo eCétaons: 2 wpeg

1 (4 povédeg)

) Oswpovpe pio cvvaptnon f(x) g omoiag N mopdywyog f'(x) &xet to

TopamAEDpmg Ypaenuo. Na yiver to ypaenua ¢ f(X) kol vo gviomiotel to

onueto eAdylotng TWNG TG

B) Ocowpovpe ™ cvvéptnon f(x)=Inx+ax oto dibomue: 1<x<2. No domictodsl 011 givar
KotAn, kot va Bpebodv ot Tyég Tov a Yo Tig omoieg T0 nEyotd g Ppioketar oto 6e&ld cHvopo:
X=2.

Y) Na vroloyiotel 610 onueio (x=1y=1) n npd Kot 1 devTEPN MOPAYWYOS TNG GLVAPTNONG
y = y(x) mov opileton mAeypéva amd v eicwon —x +y +y* =1.

0) No yiver 10 ypdonua kot va vroloyiotel to epfadd g meproyfic mov Bpicketar uetad g
KOpUTOANG (y+ DX =1 kot Tov OeTikdV NUeEovay.

2 (4 povédeg)

@) Na ektyundei n petaPorny oty Tu ™G ocvvapmong f(x,y) =Xy av ot T Tov {x,y}
erattBobv apeotepes katd 1%, amd Tig apykéc Tipnég {x =1,y =1}.

B) Muwa cvvéptnon f(x,y) eivar x —@bivovsa, pe 1606ToHHIKEG OTmG 6TO

oynua tapariedpwc. Na mpocsdiopiotel | povotovio g g mTpog Yy , Ko Vo Y \
depeguvnBet av 1 suvdptnon opiler eHivovta 1 adv&ovta puOuUd
VIOKOTAGTOONS TOV Y OO TO X .

X

Y) Na Bpebodv kat va yapoxtnpiotody Ta 6Thoia onueio TG cuvapImong:
f(x,y) = 4+ 2xy + X
0) To neplopiouévo otdotuo e f = 4x+Yy e tov meplopioud g= x> +y =5, etvar (x =2,y =1).
1. No vroAoyiotel 0 MOALATAACIUGTNG
2. No opaKTNPLoTel TO GTAGILO O AKPOTATO, OVOAVTIKE KOl YPOUPIKG GTO EMITEDO.

3(1 povédeg)

To emo10 £0000 amd TV TOANOT £vOG TPoidvTog gival E=QP, 6mov P elvar 1 povadiaio Ty tov
Kot Q M mocodtTo {NTNong. Atvetan 6T 1 T avEdvel cuvexmg e pvoud 1% enocing, Kot 0TI
edaotikdtnTa {Rong eival € =—2. Na ektyun8oiv:

a) O emotog puOuog petaforng g {nmong

B) O emotog puOuog peTafoing Tov €5680L

v) To emolo é6060 petd v mopérevon 10 etav av To TPVO €500 eivor E, =100.

4.(1 povédeg)

Mo mapayoyikny povado ypnolponolel cuvieAeot mopaymyns K pe povaodloio k66tog Vo Kot
napdyel tocdTa Q = 3KY® £vdc TPoidvTog To omoio Satifeton pe povadiaio Tiun p.

o) Na Bpebel to péyioto képdog M* w¢ cuvaptnon tov mapapnétpov {v,p} kot va depevvnBoldv ot
WO0TNTEG LOVOTOVING KOl KUPTOTNTAG OLTHG TS GLVAPTNONG MG TTPOG TNV KAOE TapapeTpo.

B) Na oxioypaendei pio 1cootabuikn kot n aviictoyyn KaT® oTadikn T Tapamdved GUVAPTNONG
LEYIETOV KEPOOLG.

TEAOX



MAGHMATIKA OIKONOMIKHX ENNIEXTHMHYX |. AvVoeig Yentéppprog 2021-22
Awapkelo eCétaons: 2 wpeg

1 (4 povédeg)

) Ozopovpus mo cvvaptnon f(x) g omoiag N mapdywyog f(x)

&xel 10 mapamAievpog ypaonua. Na yiver to ypaenpa g f(X) ko va

EVTOTIOTEL TO GNpEi0 EATYLOTIG TIUNGS TG oy

Avon .Apyilovrag pe owdnmote Tiun f(0), n ovvaptnon f(x) sivon = >
avEovsa 6oV M mapAywyYog elvar Betikn, POivovca 6oL lvar
apvnrikn. Bpickovpe €161 10 TapamAedpmg ypaenua, ondte 1 EAAIoTN
Tiun Oa Bpiokeron céva and ta onpeio {0,8} . I'a va cuykpivovpe 115
TIHEG, YPNOLUOTOL0VE TO BepelmdIEC BemdpnpaL:

v

f(B)-f(0) = _[:f '(x)dx =poonpacpévo epPfaddv petalo f'(x) ko x — a&ova
Eivor yvioo Betikd 5101t 10 Beticd epfaddv péxpt 1o a etvar yviolo LeyaldTepo amd To 0pVNTIKO
eupaddv petaéd tov {o,B}, ondte Egovpe:

f(B)—f(0) >0 = f(0) < f(B)
Enopévmg x =0 eivon to onueio eAdyiomng Tyung.

MMopatipnon.
1. Q¢ mpog v KLPTOTNTA Elvar KOIAN HEYPLTO Y TOV M TAPAywyog eivar Bivovca kot petd Kupt

AOTL N Tapaymyog eivar avéovca. To y dmov aArdlel yviola 1 KuptdtnTa £ival onpeio Kapmmg.
2. H cuvdptnon éyxet ovo tomkd ehdyrota. To apiotepd chvopo 0 pe Betikn mapdywyo, Kot To
otdoo B pe avéovoa tapdywyo. Eival kot ta vroyneia yio oMo e i 1oTo.
A
B) Ocopovps T cuvapnen f(x) =Inx+ax oto ddetnpe: 1< x < 2. No dwumetosi 6TL givan
KOiAN, ko vo BpeBodv ov Tipéc Tov a ywo TS omoieg To péyieTd TG Ppiokerar oto d&£EL0
o0vopo: X =2.
AYen. Eivar koiln og dOpotopo g yvootig KoiAng: InX kot g KoiAng ypoppkng: OX .
EvoAdaktucd, ivar koiln 10T 1 21 mopdymyog eivat apvnTikn:
f(x)=Inx+ax =f'(x)=1/x+a=f"(x)=-1/x* <0
"Exovpe mpopinua Kvptoo Ilpoypappatiopod yio péyioto koidng. ¢ koiin, 0a £yl péyroto oto
0€810 oVvopo: x =2 < wkavomorei: f'(2)>0
Avtikabiotovtag, Bpickovpe:
f(2)=1/2+a>0=>a>-1/2
A
Y) No. vrohoyretei 670 onpeio (x =1y =1) 1 ApOTN Kox 1) d£HTEPN TOPAYOYOS THG GLUVAPTNONG
y = y(x) mov opileton wheypéva and Ty sEicowon —x +y+y* =1.
Avon. EAéyyovpe 011 10 onpueio wavomotet v e€lowon.
Bpickovpe v mpdtn mapdywyo tapoaywyiloviag oty eicmon TAEYUEVA MG TPOS X !

' 1 1 1 ' 1 , . , Y e
=y = = ===Y'(D) ==, tpoOt Tapdymyos, Octikn s
2y +1 2-1+1 3 3 T e (111)

Mo v 6evtepn Tapdywyo mapaywyilovpe moA TAEYHEVO O TPOS X KO >
avTIKOO1GTOOE O T TOPATAV®: X
(“1+y'+2yy) =0"=0+y"+2y'y' +2yy" =0
=Yy +21/3)° +2y"=0=y" =-2/27, dgbtepn muply®yos, opynTikh
Onwg eatvetar Kot 6To Ypaenua, 610 cLYKEKPLLEVO onpeio n cuvaptnon y =y(x) sivor avéovoa
KotAn . I'pagikd n e&icmon mapiotdvel Tapafoin wg Tpog Tov Katakopueo d&ova:
X+y+y =1=x=y*+y-1 A




0) Na yivel To ypaonpa Kou va vworoyietei To epfadod tng meproyg mov Ppiocketan petasd g
KapmoIg (y+ VX =1 kar Tov 0£TikdY nuotovov.
Avon. H xopmdin etvar vepPoikn pe perotomion npog ta Kt Kotd —1:
y+Dx2 =1=y=x"-1
To euPado diveton omd TO TOPAKATD YEVIKEDUEVO OAOKAPMLLAL:
E = [ (x¥2 - 1)dx = 2% L 5[2-0]-[1-0] > 1

1
x=0 —-X

2 (4 povddeg)
) Na esktiun0sgi n petaporn oty TIpn ™G cvvaptnong f(x,y) = JXy av o Tipéc tov {x,y}
ehaTT®000V ap@otepeg kata 1%, and Tig apkéc Tipéc {x =1,y =1}.
Aden. H ocvvéptnon eivor tomov C-D (Cobb-Douglas): f(x,y) = x*?y Babuod 1/2+1=3/2.
Emopévaog éxet ehaotikomto kAiipokag € =3/2=1.5, ko (ove&dpmra TV apyKdOV TILOV)
oprokd o petafAndel kotd:

%df =1.5(-1%) =-1.5%

A

B). Mw ouvvaptnon f(x,y) sivor x-—@Oivovoa, pe 1606ToOKES  6mOS 6TO GyMpA
ToPoTAEVPOS. No TPOcOOPIoTEL 11 povoTovio TG MG 7TPog Yy, Kou vo oepegovnOel av 1
cuvaptnon opilel eOivovta 1 avovra pvON6 VIOKATAGTAGNS TOV ¥ 070 TO X .
Avon. Ot oootafpkés: f(X,y)=c &yovv apvntiky kKAon kot
EMOUEVMG O1 PEPIKEG TTOPdymYOL £xovV To 1010 TPOOT O, S1OTL:

dy f

——X<0:f—x>0
dx f f

y y

Aivetan f, <0, onote Oa Eyovpe ko f, <0, dnradn n f eivon emiong y —ebivovoa, dmwg eaiveta
Kot amd Ty Korevbuvon tng dovuopatikig mapaymyov ' oto oyfua.
Amo 10 oynuo emiong dwmictdvovpe 0Tt kKoM T0 X avfaver 1 KAion g 1ooTaduiKng ival
@Bivovoa 6to pétpo: |y'(x)| 1, xou gmopévag 1 cuvapTnon opilet eBivova puBud VIOKUTAGTAGC.
E&dAov wavomoleitoar kot 10 avoAivtikd kputmpto ot ta {y,y"} éyxovv avtiBeto mpoOonpo:
{y'<0,y">0}.
A
v)-No Bpe0oiv kor va opoKTNPLETOOV TO GTAGLHE GT|UEID TIG GUVAPTIONG:
f(x,y) =4+ 2xy + X
Avon. Yrohoyilovpue T1g Tapaydyovg kot tov Ecoavo mivaka:
f,=2f =2
f(x,y):4+2xy+x2:>{fx:2y+2x,fy=2x}:>Hf:{XX Y }
f,=21,=0
Bpiokovpe 10 povadikd otaciyo onpeio:
{f, =2y +2x=0,f =2x} = {x=0,y =0}
H Eociovn 2" mapdymyog eivar adpiotn, S10Tt IKovomolet:
H|=1ff, —f2=2.0-22=-4<0

Enopévmg to otdopo sivon saypotikd. Ewdikdtepa oev givor akpotato.

XX fyy



0). To mepropiopévo 6taoo G f = 4X+Yy PE TOV TEPLOPIOGNO g =X +y =5, givan
x=2y=1).
1. Na vrohoyrotel 0 TOALOTAAGLOGTIG
2. No. yopaKTNPLoTEL TO GTAGIUO MG UKPOTUTO, UVUAVTIKA KOl YPUPLKE 0TO ENITEDO.
Avon.
1. I'a tov moAlamAacioot fpiockovpe:
A=f 19, =4/2x=4/4=1
2. H avtikelpevikny ovvdptnon eivor ypoppkn avéovoo: f=4x+y,

v

Kot 0 mepopopds: XX +y=5=y=5-x> Bpioketor eEolokApov
otV Kato otabuikn me. ['papikd dwmotdvovpe 6tt 1 Avon divet
TEPIOPIoUEVO  YVHOLO0 0AikO uéyioto. Ta TOv  avoAvTIKO YopokTnpopd vroroyilovpe TNy
TAactopévn eactavi opiovoa ¢ cuvaptnong Lagrange:

) L, =4-2Ax
L=f+Mc—-g)=4x+y+ANE—-x"-y)=
L, =1-A
0
L,=-2\ L, =0] . 9. 9, 0 2x 1
= s H =g, L, L, |[=]2x -2\ 0
L, =0 L, =0

g, L L, 1 0 O

¥
2x 1
-2\ 0
Eivon Beticn ko emopévag to onpeio yapaktnpiletor og zepiopiouévo yviaio tomiKo UeIoTo.

pe ‘ L‘ =1 =2A=2> 0, (avantHéope ®G TPOg TNV TPITN YPULLY)

A
3(1 povadeg)
To €t1610 £6000 O TNV TOAGT EVOS TPOiIOVTOG givan E = QP , 0mov P givan n povadwaio Tipn
70V Ko Q 1 woootTTa CNjTNonG. Aivetar 0T | Ty avéavel cuvey®dg pe podpd 1% etnoiomg,
Kol 0T 1] ehaoTikOTnTO {NjTNOonG eivar € =—2. Na ekTiun0ovv:
a) O etoog pvONog petafoins g CTnong
B) O etorog pvOpdg petafoing Tov €6060v
v) To etoro £6080 petd v mwapérevon 10 eT@V av 10 TOPWVO £60060 civor E;, =100.
Avon Eopocov o1 puBuoi elvar mocostiaion (oyetikol), fpicikovyle:
a) O pvOudg petafoing g {Tnong 1l6ovTOL LE TO YIVOUEVO TNG EAACTIKOTNTOS E TOV pLOUO
petafoAng g TG mov diveton 1% :
%dQ = %dQ %dP =(-2)(1%) = —2% , eAaTTOVETOL

dt  %dP dt
B) O pvOuog petafoins ywvopévov E =PQ 1covton pe to dBpotspo tov pubudv petafoing tov
opwv:

%dE = %dQ + %dP =-2+1=-1%, gAoTTOVETOL
dt dt dt
Yvumepaivovpe 0Tt T0 £6000 petafdrietan e Tocootiaio pvOud —1% etMocimg, ONAadn
petoPdidetar pe oyetikd pvbuod: r=-1/100 =-0.01.
v) Emopévog to €600 petd and 10 £ Ba eiva:
E=E,e" =100e" > =100e°* ~100[1-(0.1) +(0.2)* / 2] =90.5

210V TEAEVTOIO VITOAOYIGUO YPTCLULOTOMGOLE TV TAPOUPOAIKT TPOGEYYIOT) TOL £KOETIKOD.




4.(1 povédeg)
Mo mapayoyikl) povada ypnoiponolel covierest) mapayoyns K pe povadiaio k66tog v Ko
napayst mocotnTa Q = 3K"® gvog mpoidvrog 1o omoio dratifeTan pe povodwuio Ty p.
a) Na Bpebei To péyroto képdog IM° g cuvaptnon Tov tapapéTpov {v,p} Ko va diepgvvndovv
01 WOLOTNTEG HOVOTOVING KU1 KUPTOTNTOS GVTNGS TS GUVAPTN GG WG TPOS TNV KAOE TapaueTpoO.
B) No oxwypognOei po woootaBpiki] Kot 11 avriotoyn KAT® oTAOUIKY TNG TOPATAVE
oVVAPTNONG LEYLETOV KEPOOVG.
Avon.
a) H cuvapnon képdovg:

M(K) = R(K) - C(K) = pQ(K) - VK = 3pK"® —vK
etvat kothn pe pHéyloto 610 GTACIUO oNUEio:

MK)=p/K?® —v=0=K?® =(v/p)=>K"' =(v/p)*? =p¥? | v*?
To péyloto k€pdog etva:

12 3/2 3/2

M =MNK")=3pK™?* —vK* = 3p5T -V 53/2 =2 ?/”2 = 2p2y Y2

Q)¢ cuvdptNnoM TOV TOPAUETPOV ElVOL:

p — av&ovca KupTH ¢ BeTikn) dHVaUN LeEYOADTEPT TG LOVADOG

v — @Bivovoa kupt ®¢ apvnTiKy dOvoun
AnAadn o péyioto k€pdog avgavel pe avéovro puOpo dtav avEdvet n TN TOL TPOLOVTOS 1 OTAV
EMOTTMOVETOL TO KOGTOG TOV GUVTEAECTY|
Hapoatipnon. o petaforés apedtepov tov mapopétpov Ba mpénet va vIToAoyioovpe TOV
€00L0VO TivoKOL:

3/2
B) Kdato ctobuwn: M =2 P —<T=vVv24p’ /T, Kopt TEPoYN G E50TEPIKS BeTiicng SHvapmg
v
gk
m >T, >,
hE IR M<m=v>4p®/m?
Tr3

\

Aniodn, axpaiot cvvdvacpoi {AB} Tung tov mPodvVTog Kot KOGTOLS TOL GULVIEAEGTY| €ivat
TEPLOCOTEPO KEPOOPOPOL ATd £VOLAETOVS GuVOLAGHOVS I . Exovpe:
MA)=ITB)=1, ahra IT(M) <

TEAOX



